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Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η έκδοση που έχετε στα χέρια σας αποτελεί το εκπαιδευτικό υλικό αφόρμησης

του περιβαλλοντικού προγράμματος

για μαθητές προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας

του ΚΠΕ Φιλιππιάδας με τίτλο:

«Η βίδρα και το σκιουράκι στη λίμνη του Ζηρού».

Το πρόγραμμα αφορά τη βιοποικιλότητα λιμναίων οικοσυστημάτων

αλλά και την καλλιέγεια αξιών και εννοιών της περιβαλλοντικής ηθικής όπως της συνύπαρξης,

της φιλίας και της αποδοχής του «άλλου», του διαφορετικού

τόσο σε επίπεδο φύσης όσο και σε επίπεδο ανθρώπου.

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται: αφήγηση του παραμυθιού, ομαδικές δραστηριότητες

δημιουργίας ενός λιμναίου οικοσυστήματος τόσο εντός του ΚΠΕ όσο και με παιγνιώδεις

δραστηριότητες στο πεδίο (λίμνη Ζηρού). Μέσω των δραστηριοττήτων αυτών

γίνεται εφικτή η προσέγγιση και κατανόηση εννοιών όπως:

τροφικό πλέγμα, τροφική αλυσίδα, βιότοπος, βιοκοινότητα κ.λ.π.
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Μια φορά κι έναν καιρό, παλιά… πολύ παλιά… δέκα χιλιάδες χρόνια πριν... ήταν
μια λίμνη. Δεν ήταν πολύ μεγάλη, όμως ήταν πολύ βαθιά και ήταν καλά κρυμ-
μένη μέσα σε ένα σπήλαιο!!!

Στο σπήλαιο αυτό δεν έμπαιναν οι ακτίνες του ήλιου όμως έμπαιναν πολυάριθμες νυ-
χτερίδες που τους άρεσε να ζουν στο σκοτάδι.

Γύρω υπήρχαν δέντρα, θάμνοι, λόφοι, βουνά κι άγρια βράχια ενώ κάτω από τη λίμνη,
βαθιά μέσα στα υπόγεια πετρώματα … υπήρχε ένα ρήγμα.

Το ρήγμα αυτό όπως και όλα τα ρήγματα στη Γη, προκαλούσε κατά καιρούς σεισμούς.
Μικρά και μεγάλα ραγίσματα γινόταν τότε στα τοιχώματα του σπηλαίου. Σ’ αυτά τα
ραγίσματα, κάθε φορά που έβρεχε, έμπαιναν τα νερά της βροχής όλο και πιο βαθιά και
σιγά σιγά «έτρωγαν» τα πετρώματα …
Ώσπου, κάποια στιγμή, η οροφή του σπηλαίου δεν άντεξε. Έπεσε, και τότε αποκαλύ-

φθηκε στον ουρανό, στον αέρα, στον ήλιο και σ’όλα τα πλάσματα που ήταν
εκεί η λίμνη που βρισκόταν από κάτω καλά κρυμμένη. Έτσι η οροφή

βρέθηκε στο βυθό της λίμνης και από τότε εκεί βρίσκεται κι ακόμη
και τώρα, αν κανείς βουτήξει εξήντα μέτρα βαθιά, εκεί θα τη βρει…

H βίδρα και το σκιουράκι
στη λίμνη του Ζηρού
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Γύρω από τη λίμνη αυτή, που το όνομά της είναι λίμνη Ζηρού, υπήρχαν και υπάρχουν
πολλά, μεγάλα και μικρά, γέρικα και νεαρά δέντρα. Πολλά από αυτά είναι πεύκα και
κυπαρίσσια, άλλα είναι νερόφραξοι, βελανιδιές, πλατάνια, λυγαριές, κρανιές κι ένα
σωρό ακόμα άλλα.

Σ’ ένα από τα δέντρα αυτά και μάλιστα σε μια μεγάλη γέρικη βελανιδιά στις όχθες της
λίμνης μας ζούσε, μια φορά κι έναν καιρό, ένα μικρό καφέ σκιου-
ράκι. Στο γέρικο κορμό της βελανιδιάς είχε τη φωλιά του το
σκιουράκι μας και κάθε μέρα ανεβοκατέβαινε άπειρες φορές στον

κορμό και στα κλαδιά της, για να συγκεντρώσει τα βελανίδια
που έβρισκε στο δικό του ή στα γειτονικά δέντρα που επι-
σκεπτόταν.
Ένα πρωί, το σκιουράκι, ξύπνησε κακόκεφο. Άνοιξε τα μάτια

του… αντίκρισε τις ακτίνες του ήλιου που έμπαιναν
μέσα στη φωλιά του, κοίταξε γύρω του, ξανακοίταξε,
δεν είδε κανέναν, άλλαξε πλευρό στο κρεβατάκι του,
αναστέναξε κι ένοιωσε ότι δεν είχε όρεξη να σηκω-

θεί.
Ξημέρωνε ακόμα μια μέρα ίδια με τις προ-
ηγούμενες. Δεν είχε να κάνει κάτι ξεχωριστό

για να περάσει την ώρα του και το χειρότερο ήταν ότι
δεν είχε με ποιον να παίξει.

-Δεν έχω φίλους, γι’ αυτό καλύτερα να συνεχίσω τον ύπνο μου, σκέφτηκε και στριφο-
γύρισε στο κρεβάτι του.
Όμως τη στιγμή που ετοιμαζόταν να γυρίσει από τ’ άλλο πλευρό, το δέντρο του άρχισε
να κουνιέται πέρα-δώθε.
- Σεισμός, σκέφτηκε τρομαγμένο και πετάχτηκε πάνω. 
Όμως έκανε λάθος, δεν ήταν σεισμός.
Μια βίδρα, μια μικρή ζωηρή βίδρα, κρεμόταν από ένα κλαδί της βελανιδιάς κι έκανε
ακροβατικά. 
-Τρελάθηκες και κάνεις τόση φασαρία πρωί-πρωί; φώναξε θυμωμένο το σκιουράκι. 
-Εσένα, τι σε πειράζει; Κατέβα να παίξεις κι εσύ, του απάντησε η βίδρα.
-Δεν έχω όρεξη, είπε το σκιουράκι, γιατί δεν ήθελε κανείς να μάθει ότι δεν είχε παρέα για
να παίξει. 
-Χμ, εσύ κάτι έχεις, δε μου το βγάζεις απ’ το μυαλό … Το βρήκα! Είναι ότι κάθεσαι ολο-
μόναχος και βαριέσαι! Μην ανησυχείς όμως! Αυτό συμβαίνει σε όλους όταν δεν έχουν
παρέα, είπε γελαστή η βίδρα, στεγνώνοντας το τρίχωμά της.
-Σκέφτηκες ποτέ γιατί εμείς οι βίδρες είμαστε πάντα χαρούμενες και γελαστές; Θα σου
πω εγώ: επειδή κάθε μέρα κάνουμε καινούριους φίλους.
-Δηλαδή, εσύ έχεις χιλιάδες φίλους; είπε το σκιουράκι.
-Ούουου…! Ίσως και περισσότερους! Έλα μαζί μου. Θα σου γνωρίσω μερικούς απ’ αυ-
τούς. 
Το σκιουράκι δεν πολυπίστεψε τα λόγια της βίδρας. Όμως, την ακολούθησε από περιέρ-
γεια. 
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-Να μερικοί φίλοι μου, είπε χαρούμενη η βίδρα. Άνοιξε τα χέρια της κι αγ-
κάλιασε κάμποσες μαργαρίτες, που είχαν φυτρώσει στο λιβάδι και ήταν
τόσο, μα τόσο όμορφες.

-Μα αυτά είναι … λουλούδια, είπε το σκιουράκι, δεν είναι φίλοι.
-Κάνεις λάθος, του είπε η βίδρα, μπορεί να είναι λουλούδια, όπως λες, αλλά

είναι και φίλοι μου! Γιατί είναι όμορφα, μυρίζουν ωραία, μοιάζουν με χαμογελαστά προ-
σωπάκια και μου φτιάχνουν τη διάθεση όταν τα βλέπω και τα μυρίζω. Άσε που δίνουν
νέκταρ και στις μελισσούλες, είπε η βίδρα!!
- Έλα τώρα να σου γνωρίσω τους μεγάλους φίλους μου, είπε η βίδρα κι έτρεξε κάτω
από έναν πλάτανο και μια ιτιά. Δίπλα τους μάλιστα φύτρωνε κι ένας μεγαλόσωμος νε-
ρόφραξος και λίγο πιο πάνω μια βελανιδιά.
- Μα καλά, αυτά τα μεγάλα δέντρα γιατί είναι φίλοι σου; ρώτησε το σκιουράκι.
- Μα τι ρωτάς τώρα!!! Δεν ξέρεις ότι τα δέντρα μας δίνουν οξυγόνο και τροφή (βελανίδια,
κάστανα, καρύδια) αλλά και μας αφήνουν να φτιάξουμε και τα σπίτια μας στους κορ-
μούς και στα κλαδιά τους; είπε γεμάτη απορία η βίδρα.
-Αχ, αλήθεια έχεις δίκιο, κι εγώ στον κορμό μιας βελανιδιάς έχω τη φωλιά μου, είπε το
σκιουράκι. 
-Έλα μαζί μου, πάμε να πιάσουμε πεταλουδίτσες, είπε η βίδρα με το χαμόγελο στα χείλη. 

Το σκιουράκι σκέφτηκε ότι η βίδρα έκανε κάποιες ανοησίες, αλλά δεν είπε τίποτα κι
έτρεξε μαζί της κοντά στο νερό για να πιάσει μια γαλάζια λιβελούλα που καθόταν σ΄ένα
καλάμι. Ύστερα είδε μια πράσινη λιβελούλα σ’ ένα κλαδάκι κι έτρεξε και κατά εκεί. Ωραίο
πράγμα το παιχνίδι στη φύση και τον καθαρό αέρα, σκέφτηκε.
Όμως, κάθε φορά που η βίδρα έπιανε μια πεταλούδα, την άφηνε πάλι ελεύθερη. «Δεν

πρέπει να κρατάμε τους φίλους μας φυλακισμένους, όλα τα πλάσματα πρέπει να ζουν
ελεύθερα», έλεγε χοροπηδώντας ευτυχισμένη. «Η ζωή είναι τόσο ωραία όταν είσαι ελεύ-
θερος». Έπαιξαν έτσι ώρα πολύ, έπιαναν απαλά τα φτερά των εντόμων για να μη τα
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πληγώσουν κι ύστερα τα άφηναν ξανά ελεύθερα στον αέρα να χαρούν το πέταγμά τους.
Όταν πια βαρέθηκαν, η βίδρα έδειξε στο σκιουράκι μια σειρά από βραχάκια μες στη
λίμνη. Πατώντας πάνω τους μπορούσες να περάσεις απ’ τη μια όχθη στην άλλη. 
-Δε μ’ αρέσουν οι γέφυρες! Προτιμώ τα βραχάκια που είναι και φίλοι μου, έλεγε η βίδρα,
πηδώντας από το ένα βραχάκι στ’ άλλο. 
Το σκιουράκι όμως δεν είχε την ίδια γνώμη. Γιατί δεν είναι εύκολο για ένα σκιουράκι να
περνάει από βρεγμένες πέτρες χωρίς να γλιστρήσει. 
Το σκιουράκι έκανε μεγάλες προσπάθειες για να μην πέσει στο νερό και τα κατάφερε.
Όμως, τη στιγμή που ήταν έτοιμο να πηδήξει πάνω στο τελευταίο βραχάκι για να βγει
έξω στην όχθη, γλίστρησε κι έπεσε μες στο νερό. «Βάζω στοίχημα ότι και το νερό είναι
φίλος σου», είπε νευριασμένο, στάζοντας από τη κορφή ως τα νύχια. 
-Μα φυσικά, μπορείς να κάνεις πολλά παιχνίδια με το νερό! Να, κοίτα εμένα, πρόσθεσε
γελώντας κι άρχισε να κάνει βουτιές και μακροβούτια.
Σε μια στιγμή ένα βραχάκι φάνηκε να κουνιέται…
-Τι γίνεται, τι είναι αυτό, ρώτησε τρομαγμένο το σκουράκι.
-Α, μη φοβάσαι, είναι η φίλη μου η Πρασινούλα, η νεροχελώνα που παίζει κρυφτό με το
Μεγαλοπόδαρο, το βάτραχο του ανθισμένου νούφαρου, απάντησε η βίδρα και αμέσως
μπήκε κι αυτή στο παιχνίδι.
Το σκιουράκι, που τους παρακολουθούσε πάνω από ένα βραχάκι, άρχισε να γελά με
την καρδιά του, γιατί η βίδρα, ο βάτραχος και η χελώνα είχαν στήσει τρελό χορό μέσα

στα νερά. Εκείνη την ώρα πέρασε ένας γαλάζιος κάβουρας- απ΄τους
πολλούς που ζουν στη λίμνη μας-και πιάστηκε μαζί τους κι εκείνος

στο χορό. Μια κρασπεδωτή χελώνα που τους κοίταζε απ’ την ακτή,
έσκασε στα γέλια κι άρπαξε ένα ζουμερό τριφυλλάκι με μεγάλη
όρεξη και το καταβρόχθισε!!!
Όταν κουράστηκαν πια να χορεύουν αποφάσισαν να πάνε στην
κορυφή του λόφου να χαζέψουν τα σύννεφα που ταξίδευαν στον

ουρανό.



-Και τώρα, ο φίλος μου ο αέρας θα στεγνώσει εντελώς το τρίχωμά μας,
είπε η βίδρα ανοίγοντας τα χέρια της διάπλατα. Μια λιβελούλα,
που πέρασε δίπλα τους, ρούφηξε τις δροσοσταλίδες που είχαν
σκορπίσει στον αέρα.
Πραγματικά! Σε λίγα λεπτά, είχαν στεγνώσει. 
-Ας ξαπλώσουμε να λιαστούμε, να ζεσταθεί το κοκαλάκι μας.
Ο ήλιος δεν καίει τέτοια ώρα, είπε η βίδρα.
-Μάλλον κι ο ήλιος είναι φίλος μας, όταν δεν καίει,
σκέφτηκε το σκιουράκι, αλλά δε μίλησε. 
-Άρχισα να πεινάω, είπε σε λίγο η βίδρα.
Αυτή τη φορά ήταν η σειρά του μικρού σκίουρου να προτείνει κάτι: 
-Έλα μαζί μου. Ξέρω κάποιον που θα μας δώσει να φάμε. 
-Είναι φίλος σου; 
-Αυτό είναι σίγουρο, είπε χαμογελώντας το σκιουράκι. 
Το σκιουράκι πήγε τη βίδρα κάτω από μια αγριοκερασιά, γεμάτη κατακόκκινα, λαχτα-
ριστά αγριοκέρασα.
-Πολύ μ’ αρέσει ο φίλος σου, είπε η βίδρα. 
-Εμένα να δεις πόσο μ’ αρέσει, απάντησε το σκιουράκι χαρούμενο. 
Ύστερα ανέβηκαν σ’ ένα κλαδί κι άρχισαν να χαζεύουν τα σύννεφα, που χόρευαν στον
ουρανό. Εκείνη την ώρα ακούστηκε παράξενος ήχος από τον κορμό ενός δέντρου. Γύρι-
σαν οι δυο φίλοι με απορία και τι να δουν… Ένας μεγάλος δρυοκολάπτης, μια μαυρο-
τσικλητάρα, τρυπούσε με το ράμφος της τον κορμό μιας γέρικης βελανιδιάς.
-Μα… τρυπάει το δέντρο, είπε δειλά το σκιουράκι, εντελώς σαστισμένο!
-Ναι, το κάνει για να βρει τα σκουληκάκια και τα άλλα έντομα που κρύβονται στο γέρικο
κορμό, μ’ αυτό τον τρόπο βρίσκει τροφή, είπε η βίδρα. Σε μερικές από αυτές τις τρύπες
που ανοίγει, μετά φτιάχνουν τις φωλιές τους άλλα ζωάκια και πουλιά του δάσους, συ-
νέχισε.
Σε λίγο όμως ο ήλιος βασίλεψε. Ήταν η ώρα να γυρίσουν στα σπίτια τους. 
-Λοιπόν, πώς πέρασες σήμερα; ρώτησε η βίδρα. 
-Είχαμε τόσα πολλά να κάνουμε που ο χρόνος κύλησε σα νερό, απάν-
τησε το σκιουράκι.
-Είναι επειδή ήμασταν όλη μέρα στον καθαρό αέρα, στο δάσος και
στη λίμνη παρέα με τους φίλους μας, είπε η βίδρα.
Θέλεις να κάνουμε κι αύριο παρέα και να
εξερευνήσουμε άλλα σημεία του δά-
σους;
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Το σκιουράκι χάρηκε πολύ ακούγοντας αυτά τα λόγια και βέβαια δέχτηκε αμέσως την
πρόσκληση της βίδρας. Στο δρόμο για το σπίτι, το σκιουράκι από τη χαρά του αγκά-
λιασε τη φίλη του, τη βίδρα.
Ύστερα οι δυο φίλοι καληνύχτισαν ο ένας τον άλλον. 

-Θα σε δω αύριο το πρωί, του είπε η βίδρα, θέλω να σου γνωρίσω και τους άλλους φί-
λους μου: τις αλεπούδες, τα λαγουδάκια, τους ερωδιούς, τους ασβούς κι ίσως κανένα
αγριογούρουνο, συνέχισε. Και μπλουμ! Έκανε μια βουτιά και χάθηκε μες στο νερό. 
Εκείνο το βράδυ, το σκιουράκι κοιμήθηκε ξένοιαστο κι έβαλε το ξυπνητήρι του να χτυ-
πήσει νωρίς το πρωί. Δεν ήθελε να σηκωθεί αργά από το κρεβάτι του, δεν ήθελε να χάσει
ούτε λεπτό από την επόμενη μέρα. Τώρα πια είχε πολλούς φίλους! Και θα γνώριζε κι
άλλους τόσους! Δεν έπρεπε να τους κάνει να τον περιμένουν.
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Εκπαιδευτικά παιχνίδια
& δραστηριότητες
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Παίζουμε όλοι μαζί:
«Πελαργοί, βάτραχοι και λιβελούλες»

Χαράζουμε έναν μεγάλο κύκλο, «το υγρολίβαδο» και φανταζόμαστε
ότι βρίσκεται κοντά στη λίμνη μας ή στο ποτάμι. Στη μέση του κύκλου
χαράζουμε έναν μικρότερο κύκλο, εδώ φανταζόμαστε ότι είναι μια μικρό-
τερη λακκούβα με νερό-μια μικρή λιμνούλα. 

-3 έως 5 παιδιά είναι «οι πελαργοί», συμφωνούμε πως «οι πελαργοί» θα
μετακινούνται στο ένα πόδι.

-5 έως 6 παιδιά είναι «οι βάτραχοι» και συμφωνούμε πως θα  πηγαίνουν
με πηδηματάκια από τη μικρή λιμνούλα στο ποτάμι ή στη λίμνη.

-5 έως 6 παιδιά είναι «οι λιβελούλες» και συμφωνούμε πως θα μετακι-
νούνται με τα χέρια ανοιγμένα σαν αεροπλανάκια.

-Τα βατραχάκια και οι λιβελούλες προσπαθούν να φτάσουν στη λίμνη
όμως οι πελαργοί είναι πεινασμένοι και προσπαθούν να πιάσουν τα βα-
τραχάκια και τις λιβελούλες για να χορτάσουν την πείνα τους.

-Το παιχνίδι τελειώνει όταν οι πελαργοί «φάνε» όλα τα βατράχια και τις
λιβελούλες ή αν όλα τα βατράχια και οι λιβελούλες καταφέρουν να φτά-
σουν στη μεγάλη λίμνη δηλαδή καταφέρουν να βγουν έξω από τη
γραμμή του μεγάλου κύκλου.
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Το SUDOKOU της λίμνης Ζηρού

Συμπληρώστε τα
τετράγωνα με τις

εικόνες που
βρίσκονται δεξιά
έτσι ώστε σε κάθε

οριζόντια και
κάθετη γραμμή να
εμφανίζεται η κάθε

εικόνα μόνο μία
φορά. Μετά κόψε

το σχήμα και
φτιάξε έναν κύβο.
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Λύσε το ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

ΜΙΝΙ ΡΕΜΠΟΥΣ

Πάρε τα γραμματάκια που
είναι κάτω από τις εικόνες,
και βάλτα στα κουτάκια

του σταυρόλεξου.
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Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού

«Το αλφαβητάρι ανοίγοντας  έχεις ένα σκοπό:
Στις ζωγραφιές  να ψάξεις να βρεις το μυστικό»

Ν. Εγγονόπουλος

Με  το αλφαβητάρι τα παιδιά προσχολικής
ηλικίας μαθαίνουν να αναγνωρίζουν τα
γράμματα της αλφαβήτου και να τα συν-
δυάζουν με εικόνες και λέξεις.
Ειδικότερα με το αλφαβητάρι του Ζηρού τα
παιδιά εξοικειώνονται με τη βιοποικιλότητα
του οικοσυστήματος της λίμνης Ζηρού.

Περιγραφή: Χωρίσαμε τα γράμματα σε τέσ-
σερις ομάδες των 6 καρτών. Κάθε κάρτα, στο
μπροστινό μέρος της απεικονίζει ένα ζώο ή

φυτό της περιοχής μας και στο πίσω μέρος δίνει σχετικές πληροφορίες. Τα παιδιά
σχηματίζουν έναν κύκλο. Παίρνουν από μία κάρτα και προσπαθούν από την ει-
κόνα να αναγνωρίσουν το είδος.
Στη συνέχεια παίζουν παιχνίδια ρόλων,
δημιουργούν τροφικές αλυσίδες
ή χωρίζονται σε ομάδες
(δέντρα, ζώα, πουλιά κ.λ.π.)



Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Α-Ζ
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Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Α-Ζ
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Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Η-Μ
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Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Η-Μ
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Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Ν-Σ
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Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Τ-Ω
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Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Τ-Ω



Το ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ του Ζηρού Τ-Ω
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ΚΥΚΛΩΣΕ τα ζώα που ζουν στη Λίμνη Ζηρού
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ΨΑΧΝΩ ΤΗΝ ΤΡΟΦΗ ΜΟΥ ΚΑΙ ΠΑΩ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ….

Ένωσε το ζωάκι με την τροφή του και το μέρος
που κατοικεί (στο δάσος ή στη λίμνη)
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